



REPUBLIKA HRVATSKA
ZAGREBAČKA ŽUPANIJA



GRAD ZAPREŠIĆ
GRADONAČELNIK

KLASA: 900-01/21-01/01
URBROJ: 238-33-02/1-21-16
Zaprešić, 13.12.2021.

GRAD ZAPREŠIĆ
GRADSKO VIJEĆE

**Predmet: Strategija za ostvarivanje prava i potreba djece na području
Grada Zaprešića za razdoblje od 2022. do 2027. godine**
- prijedlog, dostavlja se

PRAVNA OSNOVA:

Čl. 22. Statuta Grada Zaprešića (Službene novine Grada Zaprešića br. 04/09, 02/13, 06/13-pročišćeni tekst, 07/14, 01/18, 02/20 i 01/21)

OBRAZLOŽENJE:

Strategija za ostvarivanje prava i potreba djece na području Grada Zaprešića za razdoblje od 2022. do 2027. godine (dalje u tekstu: Strategija) kreirana je kao temelj poduzimanja budućih aktivnosti na području Grada Zaprešića za ostvarivanje prava djece i njihovog aktivnog sudjelovanja u lokalnoj i široj zajednici.

Kontinuirano ulažući u programe, projekte i aktivnosti usmjerene prema djeci, u cilju ostvarivanja njihovih prava te očuvanja i unaprjeđenja životnog standarda, Grad Zaprešić je stekao uvjete za aktivno uključivanje u akciju „Gradovi i općine – prijatelji djece“ (dalje u tekstu: Akcija). Akciju vodi Savez društava Naša djeca Hrvatske i Hrvatsko društvo za preventivnu i socijalnu pedijatriju pod pokroviteljstvom Ureda UNICEF-a za Hrvatsku.

Nakon uključenja u Akciju u ožujku ove godine, Koordinacijski odbor Grada Zaprešića za provođenje Akcije (dalje u tekstu: Koordinacijski odbor) započeo je pripremu prijedloga Strategije, temeljeći svoj rad na službenim statističkim podacima, analizi postojećih aktivnosti i procjeni potreba djece na području Grada Zaprešića. U svrhu procjene potreba djece formirane su fokusne skupine po pojedinim tematskim područjima, u čijem radu su sudjelovali predstavnici ustanova koje se bave odgojem, obrazovanjem, socijalnom i zdravstvenom zaštitom djece, policije i udruga koje provode programe za djecu.

Strategijom je, sukladno smjernicama Akcije, definirano ukupno pet područja važnih za kvalitetno odrastanje djece:

1. Programska i financijska usmjerenost prema djeci,
2. Odgoj i obrazovanje djece,
3. Kultura, sport i slobodno vrijeme djece,
4. Obiteljska i institucionalna skrb o djeci i
5. Zdravo dijete u zdravom i sigurnom gradu.

Za svako navedeno područje Strategije prikazano je trenutno stanje na području Grada Zaprešića te su definirani i obrazloženi strateški ciljevi za naredno petogodišnje razdoblje. U okviru navedenih područja utvrđena su ukupno 24 strateška cilja usmjerena na unaprjeđenje kvalitete života djece na području Grada Zaprešića. Realizacija definiranih ciljeva temelji se na suradnji svih subjekata u zajednici: djece, roditelja, službi koje se bave djecom, ustanova socijalne skrbi, obrazovnih, zdravstvenih i drugih ustanova, policije, organizacija civilnog društva i drugih institucija i pojedinaca.

Strategija je izrađena sukladno načelima Konvencije o pravima djeteta i drugim međunarodnim dokumentima i strategijama, nacionalnim strateškim dokumentima, programskim zahtjevima Akcije, planskim dokumentima koje donosi Grad Zaprešić i aktivnostima koje poduzima samostalno ili u suradnji sa subjektima lokalne zajednice te primjerima dobre prakse.

Strategijom se utvrđuje da će Koordinacijski odbor za svaku godinu pripremiti operativni dokument - Izvedbeni plan za ostvarivanje prava i potreba djece na području Grada Zaprešića (dalje u tekstu: Izvedbeni plan), sa definiranim mjerama, aktivnostima i njihovim nositeljima, prema područjima i ciljevima koji su definirani Strategijom, te u skladu s usvojenim Gradskim proračunom, programima javnih potreba u društvenim djelatnostima, programima komunalne izgradnje i održavanja i drugim aktima kojima se planiraju sredstva, programi, projekti i aktivnosti djece i za djecu.

Implementacijom definiranih strateških ciljeva te mjera i aktivnosti Izvedbenog plana upravljati će Koordinacijski odbor koji će biti nadležan i za cjelokupnu koordinaciju između svih dionika. Prema pravilima Akcije, vrednovanjem učinaka provedenih mjera i aktivnosti utvrđuje se zadovoljenje kriterija iz programa Akcije za stjecanje statusa „Grad Zaprešić – prijatelj djece“.

Savjetovanje o nacrtu prijedloga Strategije sa zainteresiranom javnošću provedeno je u razdoblju od 18. listopada do 17. studenoga 2021. godine. Glavnina prijedloga zaprimljenih u okviru savjetovanja odnosi se na pojedinačne projekte i aktivnosti koji bi se, prema definiranim strateškim ciljevima i sredstvima osiguranim Gradskim proračunom, trebali razraditi godišnjim Izvedbenim planovima. U području 2. *Odgoj i obrazovanje djece* je, temeljem prihvaćenog prijedloga, dodan tekst o provođenju posebnih programa za učenike s teškoćama u razvoju u OŠ Antuna Augustinčića i u OŠ Ljudevita Gaja. Koordinacijski odbor usvojio je prijedlog Strategije na svojoj 5. sjednici održanoj 7.12.2021. godine.

Temeljem navedenog, Gradskom vijeću predlaže se donošenje **Strategije za ostvarivanje prava i potreba djece na području Grada Zaprešića za razdoblje od 2022. do 2027. godine.**

Prijedlog Strategije priložen je ovom obrazloženju.

Gradonačelnik
Željko Turk, dipl.oec.

